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DIPLOMOVÁ PRÁCE - Bc. OLGA SAPRYNSKAYA

ATELIÉR STEMPEL–BENEŠ–STÁRA

ZS 2024/2025

Urbanistické řešení:

Základním urbanistickým konceptem návrhu je rozšíření hodnot historického centra města 
směrem k  řešenému areálu a  dále až do centrální části sídliště, čímž se posiluje propojení 
městských struktur a jejich vzájemná provázanost.
Stávající pěší trasy, které vedou podél rušné ulice Veselské a podél hranic areálu, jsou nahra-
zeny novým průchodem, jenž prochází navrhovanou urbanistickou strukturou. Tato struktu-
ra zahrnuje kvalitní pobytový veřejný prostor, který přispívá k vyšší atraktivitě a využitelnosti 
území.

Hlavní body návrhu urbanistické struktury zahrnují:

    vytvoření kontinuální zelené osy propojující stávající zelené plochy,
    respektování podlažnosti tak, aby nebyly narušeny panoramatické hodnoty města,
    zajištění různorodosti typů bydlení,
    plynulý přechod mezi zástavbou rodinných domů, zelení a sídlištěm,
    harmonické propojení rušné ulice Veselské s přilehlým parkem,
    vizuální propojení s okolními bloky bytových domů.

Na základě těchto principů byly v řešeném území definovány funkční plochy určené pro park, 
rodinné domy a polyfunkční objekty.

S ohledem na výškovou polohu území vůči centru města a návaznost na zástavbu rodinných 
domů na jihozápadě byla plocha pro rodinné domy situována právě do jihozápadní části loka-
lity. V severovýchodní části pozemku jsou navrženy dvou- až třípodlažní bytové domy, které 
zajišťují plynulý přechod mezi stávajícími bloky bytových domů a zástavbou rodinných domů.

Dům s pečovatelskou službou:

Cílovou skupinou jsou osoby v důchodovém věku, pro které je nezbytným požadavkem bez-
bariérové prostředí a snadná orientace v prostoru. Z toho vychází koncept tří hlavních hmot, 
které tvoří jádro objektu: centrální komunikační hala/sloužící zároveň jako společný prostor, 
na niž navazují bloky s obytnými pokoji a dalšími potřebnými prostory.

Cílová skupina klade zvýšené nároky na dostatek denního světla a přísun čerstvého vzduchu. 
Z  tohoto důvodu bylo zvoleno řešení s  pavlačemi, které zajišťují osvětlení nejen obytných 
místností, ale také komunikačních prostor, včetně schodišť.

Potřeba být součástí sociálního prostředí, možnost pozorování okolí a  přístup k  zeleni pro 
psychickou pohodu vedly k návrhu otevřeného objektu propojeného s okolím a zahradou, 
která navazuje na přilehlý park. Všechny společné prostory jsou vizuálně propojeny jak se 
zahradou, tak s okolím před objektem.

Navržený objekt má být přívětivý nejen pro rezidenty, ale také pro návštěvníky a obyvatele 
z okolí. Tuto přívětivost podporuje transparentnost, jednoduchost a materiálové řešení, které 
začleňuje objekt do kontextu okolní zástavby a vytváří příjemné obytné prostředí s možností 
interakce mezi interiérem a exteriérem.
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